

美国防部宣布 美韩联合军演4月1日重启

新华社华盛顿3月19日电 (记者朱东阳 刘晨)美国国防部19日宣布,美国与韩国的年度联合军演“关键决断”和“秃鹫”将于4月1日重启。

美国国防部在一份声明中称,美韩联合军演因韩国平昌冬奥会暂停,美国国防部长马蒂斯和韩国国防部长

官宋永武现已同意重启军演。

美国国防部还说,美军方已将演习日程安排及其防御性质告知朝鲜方面。根据规程,中立国监察委员会将对演习进行观察,确保演习不违反朝鲜停战协定。

朝鲜目前尚未对美韩重启军演作

出回应。

美国有线电视新闻网援引美国防部发言人克里斯托弗·洛根的话报道说,今年的“秃鹫”演习将有约1.15万名美军士兵和29万韩军士兵参加,军演规模和时长都与往年相当。

马蒂斯此前曾表示,因平昌冬奥

会而推迟的美韩联合军演将于今年3月中旬平昌冬季残奥会结束后举行。

本月5日和16日,韩国总统文在寅派遣的特使团受到朝鲜最高领导人金正恩会见,朝方明确表达了半岛无核化的意愿,并有意同美国展开对话。另据韩国媒体援引韩方高层官员的话报道,

金正恩对美韩4月将举行与往年规模相仿的联合军演表示理解。

自1953年朝鲜半岛停战以来,美韩每年都会举行大规模联合军演,包括春季的“关键决断”“秃鹫”联合军演。朝鲜一直不满韩美军演,将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。

普京说

俄将通过政治外交途径解决所有争端

新华社莫斯科3月19日电

(记者安晓萌)俄罗斯总统普京19日说,俄罗斯将致力于通过政治外交途径解决所有争端。

据俄新社报道,普京当天在克里姆林宫参与此次总统选举的其他候选人会面时说,俄罗斯将致力于通过政治外交途径解决与外国伙伴的所有争端,但同时也将为保障自己的国家利益而斗争。俄罗斯将与伙伴国在相互尊重对方国家利益的基础上做这些工作。

普京说,俄罗斯将继续着重加

强国防能力,但不打算卷入军备竞赛。俄罗斯计划2018年至2019年削减军费开支,但这不会降低俄

国防能力。

普京表示,俄罗斯政府未来工作重心是解决国内问题,首先是保证经济增速,发展创新经济,解决与卫生、教育、科学和基建相关的问题,并在这一基础上提高民众福祉。

俄罗斯第七届总统选举18日举行,现任总统普京、俄罗斯联邦共产党推荐的格鲁季宁、俄自由民主党主席日里诺夫斯基、知名电视节目主持人索布恰克等8名候选人参加竞选。根据俄罗斯中央选举委员会19日发布的对99.84%选票的统计结果,普京获得76.66%的选票,实际上已赢得本届总统选举。



3月19日,俄罗斯总统普京(右)会见参与总统选举的其他候选人时讲话。 新华社/路透

H 国际观察

普京晃“橄榄枝” 西方显露“温差”

【俄罗斯总统弗拉基米尔·普京锁定选举胜局一天后,说俄罗斯不打算挑起军备竞赛,将以外交手段、和平方式化解分歧。】

普京19日所说“伙伴”,特指外交领域,包括西方阵营成员。

一天后,19日,在克里姆林宫与其他总统候选人会面时,普京呼吁俄罗斯各政党、团体和全社会团结一致,以国家长远利益为重,“克服俄罗斯面临的一系

列挑战”。

同时,他表示,俄罗斯将以建设性方式与各国发展关系,“将千方百计确保以政治和外交手段化解与伙伴的全部争端”。

他说,俄罗斯无意挑起军备

有“肌肉”底气

竞赛,将按计划在2018和2019财年年度削减国防预算,同时确保国防实力不会相应下降。“我们将把必要的注意力投入进一步增强国防实力。但是,我现在想告诉大家:‘没有人会挑起某种形式的

军备竞赛。’”

“我们已经拥有自己所需要的一切(武器系统),我们的安全因而有保障。我们将按照计划,稳步实现全部目标。”

本月1日,普京发表国情咨文

时“亮剑”,展示俄罗斯研制的多种新式战略打击武器,包括“萨尔马特”式洲际弹道导弹、核动力巡航导弹、高超声速飞行器、自主无人核动力潜航器。他当时警告,这些武器能突破美国和北大西洋公约组织的防御体系,而后者对俄罗斯的国家安全构成威胁。

有向普京打电话道贺的安排。

随同特朗普前往新罕布什尔州的途中,吉德利在总统专机上告诉随行记者,美方寻求与俄方发展关系以及在事关美方利益的领域与俄方合作,“但是,如果俄罗斯威胁到我们的利益,我们会让他们付出代价”。 惠晓霜(新华社专特稿)

触“伙伴”反应

说,马克龙“祝愿俄罗斯成功实现政治、民主、经济、社会领域现代化”,强调法方将“致力于在法国、俄罗斯和欧洲联盟之间的建设性对话”。

“漠然”反应,出自英国首相特雷莎·梅的发言人,即欧洲安全与

合作组织派驻俄罗斯的选举观察员对选举过程作出评估前,英方不作表态。

反应“淡然”的是白宫发言人霍

普·吉德利。他说美方对普京获胜

“不感意外”,总统唐纳德·特朗普没

H 环球军情

叙利亚战局五问

1

两场战役的交战方是谁?

【

在战火纷飞的叙利亚,两场战役正在同时上演。在首都大马士革附近,叙政府军正在围攻盘踞在东古塔地区的反对派;在叙北部与土耳其边界附近,土耳其军队试图赶走阿夫林地区的库尔德武装。

近期,叙利亚政府军和土耳其军队分别在东古塔、阿夫林取得军事进展。而这两场战役的走向,将对叙利亚局势发展产生重要影响。



3月19日,在叙利亚阿夫林,土耳其士兵聚集在车辆旁。 新华社/美联

2

战役的主要目的是什么?

【

叙利亚政府于2月18日集中优势兵力对东古塔发动围攻,具有多重目的:一是消除大马士革附近存在的安全威胁,二是打击反政府武装和极端组织,三是收复更多失地,进一步巩固政府对国家的统治。

土耳其军队1月18日越过土叙边界进入叙利亚境内,在阿夫林地区发动代号为“橄榄枝”的大规模军事行动,目的是把“人民保护部队”赶出该地区,扫除边境分裂势力,以图在土叙边界沿线建立“安全区”。

3

外部力量在这两场战役中发挥什么作用?

俄罗斯作为叙利亚政府的主要支持者,对叙政府军发动东古塔战役提供空中火力支持,派遣军用飞机轰炸叙利亚反政府武装阵地。此外,俄罗斯作为联合国安理会常任理事国之一,在安理会等重要国际

场合与西方国家进行了激烈外交斗争。而叙利亚反政府武装则得到美国等西方国家和一些阿拉伯国家支持。 盘踞在阿夫林地区的“人民保护部队”,长期得到美国资金、装备和人

员培训支持。但是,在阿夫林地区没有美国军事人员存在。对于土耳其在那里发动的军事行动,美国虽然反对,但采取了观望态度。此外,美土双方还就“人民保护部队”撤出阿夫林以东曼比季地区的问题进行了磋商。

(新华社北京3月20日电 记者邵杰)

5

叙利亚未来能否实现和平?

叙利亚结束战乱实现和平并非没有希望。政治解决依然是叙利亚问题的唯一出路。叙利亚各方只有在联合国斡旋下,尽快恢复谈判,通过“叙人所有、叙人主导”的政治进程,寻求各方均可接受的解决方案,才能从根本上缓解叙利亚人道危机,让叙利亚人民早日摆脱苦难。

(新华社北京3月20日电 记者邵杰)

泰国一载有中国游客的面包车与货车相撞

泰籍司机及1名中国游客死亡,7人受伤

新华社曼谷3月20日电 中国驻泰国宋卡总领事馆20日通报,一辆载有中国游客的面包车20日上午在泰国南部攀牙府与一辆货车相撞,造成泰籍司机及1名中国游客死亡,7人受伤。

据通报,这辆面包车上载有4男、4女共8名自由行中国游客,从普吉出发前往攀牙途中发生事故。7名伤者中,2名受重伤,5名是擦伤,伤者均无生命危险。

事故中的伤者被送往攀牙一家公立医院治疗。20日下午,重伤者已从攀牙转往位于普吉的医院。

事发后,中国驻宋卡总领事馆启动应急机制,驻普吉领事办公室联系医院全力救治伤者,并于当日下午派专人去医院探望慰问伤者。

热带风暴袭击马达加斯加至少20人死亡

新华社塔那那利佛3月19日电 马达加斯加国家灾害和风险管理局19日说,近日袭击该国的强热带风暴已造成至少20人死亡,这一数字可能继续上升。

热带风暴“伊莱基姆”16日登陆马达加斯加东部沿海地区,摧毁了超过2000所住宅,冲毁数座桥梁,1.9万人受到影响。

马达加斯加经常遭遇热带风暴袭击。今年1月,热带风暴“阿瓦”肆虐该国,造成51人死亡,22人失踪。

英国发掘年轻“黑客”人才

英国网络安全机构“英国网络安全挑战”与警方在英国国家网络安全中心支持下,合作培训天资聪颖的青少年“黑客”,一方面防止他们把才能用错地方,另一方面为国家网络安全储备人才。

英国网络安全挑战与警方3月邀请7名在网络技术领域展现天赋的14岁至23岁青少年参加在布里斯托尔航空航天博物馆举办的网络安全研讨会。这些人中,多数用过从黑客工具上获得的黑客工具,部分人收到过警方要求他们停止黑客行为的通知书。警方说,这些年轻人身处“十字路口”,可能对网络安全构成严重威胁,也可能为维护网络安全做出重要贡献,就看他们如何选择。

多名黑客认为,学校计算机课程枯燥,不给他们展示天赋的机会。一名现年16岁的黑客说,他11岁开始对计算机产生兴趣,13岁成为黑客网络活跃分子,享受做黑客带来的挑战乐趣,苦于才能没有“出口”。

年轻黑客在活动期间学习与网络安全相关的法律,了解违法可能导致的严重后果,例如终身监禁。活动组织者向年轻黑客介绍把才能用在正道可能获得的好前景,包括20多岁就可获得10万英镑(约合88万元人民币)年薪。

除研讨会,英国网络安全挑战与警方组织训练营等活动,以推动青少年黑客协助维护网络安全。

英国《泰晤士报》19日报道,英国国家网络安全中心预计,人才缺口2022年将达到35万人。

欧飒(新华社微特稿)

地球上最后一头雄性北方白犀牛被实施安乐死

世界上仅存的雄性北非白犀牛“苏丹”因年事过高,身体机能急剧衰退,19日接受“安乐死”。

“苏丹”现年45岁,是世界上仅存3头北非白犀牛中唯一雄性,生活在肯尼亚奥尔佩杰塔自然保护区。

对犀牛而言,45岁相当于人类90岁。奥尔佩杰塔保护区在一份声明中说,“苏丹”的身体状况在生命最后24小时里急剧恶化,无法站立,饱受痛苦,多方组成的兽医小组决定为它实施安乐死。

“苏丹”去世后,世界上仅剩两头雌性北非白犀牛。

闫洁(新华社微特稿)

美年内将测试战机激光武器

美国空军一名官员19日说,今年将开始测试一款战斗机搭载激光武器。

美国洛克希德-马丁公司去年获得五角大楼“自卫高能激光演示器”项目合同,金额2600万美元。

法新社援引空军高级官员杰夫·斯坦利的话报道,今年夏天将开始测试这款激光武器,明年夏天将由F-15型战机搭载,在空中测试。

这款激光器功率为大约50千瓦,将测试毁伤无人驾驶飞机或巡航导弹的能力。斯坦利说,现阶段仍有一些技术难关,主要是激光器的尺寸、重量和功率。

美国陆海空三军都有激光武器计划。空军曾与波音公司合作,在一架波音747型大型飞机上测试激光武器。这一项目最终于2011年下马。

惠晓霜(新华社微特稿)